

В диссертационный совет 78.2.001.03  
созданный на базе Федерального государственного  
бюджетного образовательного учреждения  
высшего образования «Российский  
государственный университет правосудия»

117418, г. Москва, ул. Новочеремушкинская, д.69

**Отзыв**  
**на диссертацию Кузнецова Ярослава Артуровича**  
**на тему «Представительство в Конституционном Суде Российской**  
**Федерации», представленную на соискание ученой степени кандидата**  
**юридических наук по специальности 5.1.2.**  
**Публично-правовые (государственно-правовые) науки**

Тема представительства в суде – одна из актуальнейших и востребованных в современной правовой науке. Разнообразным ее аспектам посвящены научные статьи, монографии, диссертационные исследования как в России, так и во многих других странах мира. Это обусловлено ценностным значением данного феномена в деле защиты прав и свобод, поддержании стабильности гражданского оборота и общественного правопорядка.

Конституционный Суд Российской Федерации – особенный судебный орган власти. В отличие от судов общей юрисдикции он обладает особой конституционно-правовой природой, а учитывая юридическую силу принимаемых им решений, занимает особое место в системе государственных органов. Рассматриваемые в конституционном судопроизводстве дела заметно отличаются от дел в других судопроизводствах юридической сложностью и особой государственной значимостью, что не могло не отразиться на институте представительства, который является ключевым элементом в механизме правового регулирования конституционного правосудия.

Автор диссертации справедливо отмечает, что в отличие от представительств в других судопроизводствах (гражданского, уголовного, административного, арбитражного) проблематика представительства в Конституционном Суде Российской Федерации никогда не была предметом всесторонних исследований. Диссертационная работа Кузнецова Ярослава Артуровича является одним из первых комплексных исследований,

посвященным столь важной и востребованной теме. Автор на высоком профессиональном уровне исследовал происхождение представительства в Конституционном Суде, его институционализацию в системе конституционного права и правовую природу, выявил важнейшие конституционно-правовые функции, провел анализ полномочий представителя, его процессуального положения и специфики деятельности.

В работе заслуживает внимания исследование природы представительства и его функций. Научный интерес представляет исследование в диссертации вопросов полномочий представителя, его процессуального положения и особенно специфики деятельности. Ценными являются также практические рекомендации, сделанные диссертантом по совершенствованию действующего законодательства. Полученные автором выводы и положения обладают достоверностью и научной новизной, они существенно расширили догматические представления об исследуемом представительстве и обогатили науку конституционного права. Я.А. Кузнецов внес значимый личный вклад в разработку и разрешение заявленной научной задачи, решение которой имеет значение для развития науки конституционного права.

Диссертационное исследование Кузнецова Ярослава Артуровича «Представительство в Конституционном Суде Российской Федерации», является законченной научно-квалификационной работой, единолично выполненным и завершённым исследованием, а ее автор – Кузнецов Я.А. заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2 Публично-правовые (государственно-правовые) науки.

кандидат юридических наук, доцент

Управляющий партнёр

Коллегии адвокатов «Де Юсте»

В.В. Мальцев

«08» мая 2024 г.

*Юлия Мальцева В.В. Верка. Специальное*  *Кузнецов Я.А.*

Контактные данные: 628400, Ханты-Мансийский АО – Югра, г. Сургут, ул. Университетская, д. 9, офис 19, Телефон: 8-904-471-13-13, E-mail: [mvvadvokat@yandex.ru](mailto:mvvadvokat@yandex.ru)